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Notificare 
Prin prezenta, „Rotalin Gaz Trading” SRL, în calitate de operator de distribuție a gazelor naturale în 

localitățile dvs, se adresează autorităților administrației publice locale și vă aduce la cunoștință că în ultima 
perioadă au fost înregistrate mai multe incidente în zona de protecție a rețelelor de gaze naturale. Aceste 
incidente au provocat deteriorarea gazoductelor și întreruperea furnizării gazelor naturale către consumatori 
casnici și non-casnici din localitățile rurale, cauzînd prejudicii considerabile pentru OSD manifestate prin pierderi 
semnificative de gaze naturale din rețea. 

În cadrul investigațiilor efectuate pentru elucidarea circumstanțele obiective ale incidentelor, s-a 
constatat că deteriorarea gazoductelor a survenit, de regulă, în timpul executării neautorizate a lucrărilor de 
construcții, de săpături și etc. în zonele de protecție a rețelelor de gaze naturale, cu încălcarea prevederilor 
legale privind protecția acestora. Aceste acțiuni conduc la producerea unor incidente ce afectează securitatea 
industrială.  

Este important de menționat că în conformitate cu prevederile p. 15 din Regulamentul privind zonele de 
protecție a rețelelor de gaze naturale, aprobat prin Hotărîrea Guvernului RM nr. 1104 din 14.11.2018  Autoritățile 
administrației publice locale sînt responsabile pentru transpunerea informației pe hărțile funciare și informarea 
persoanelor juridice și fizice interesate cu privire la amplasarea rețelelor de gaze naturale.  

Totodată, conform p. 6-7 din Regulamentul nr. 1104/2018: Autoritățile administrației publice locale sînt 
responsabile pentru informarea populației și a persoanelor interesate cu privire la prevederile prezentului 
Regulament. Autoritățile administrației publice locale adoptă decizii privind atribuirea și înstrăinarea terenurilor 
cu orice destinație în zona de amplasare a rețelelor de gaze naturale cu condiția avizării proiectelor deciziilor 
menționate de către operatorii de sistem. 

Astfel pentru a preveni cazurile de încălcare a cerințelor de securitate industrială a obiectelor 
periculoase și în zonă de siguranță a rețelelor de gaze naturale, ne adresăm autorităților administrației publice 
locale cu solicitarea de a acorda sprijin informativ în vederea atenționării locuitorilor, liderilor agricole, 
persoanelor fizice și juridice din orașele și satele locale, cu privire la obligația  de respectare strictă a legislației 
în vigoare în domeniul dat, și anume: 

− Legea nr. 151 din 09.06.2022 privind funcționarea în condiții de siguranță a  obiectivelor industriale și a 
instalațiilor tehnice potential periculoase; 

− Regulamentul privind zonele de protecție a rețelelor de gaze naturale, aprobat prin Hotărîrea Guvernului 
RM nr. 1104 din 14.11.2018; 

− Regulamentul privind modul de cercetare tehnică a cauzelor avariilor și incidentelor în domeniul 
securității industriale, aprobat prin Hotărîrea Guvernului RM nr. 369 din 29.05.2024 
În sensul Regulamentului nr. 1104/2018, prin noțiunea: zona de siguranță a rețelelor de gaz naturale, 

se definește zonă adiacentă rețelelor de gaze naturale, stabilită de-a lungul traseului rețelei de gaze naturale, 
hotarele de delimitare ale zonei aflate la distanțe minime de la axa conductei de gaze naturale, stabilite de 
normativele în construcții, în limitele cărora se instituie interdicții privind regimul activităților şi al construcțiilor, 
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în scopul asigurării securității, protecției și intereselor vitale ale persoanelor, societății și utilităților în caz de 
avarii și efectele acestora. Zona de protecție a rețelelor de gaze naturale este parte a zonei de siguranță. 

Totodată, pentru excluderea deteriorării rețelelor de distribuție a gazelor naturale și obiectelor aferente 
lor, sunt stabilite cerințele privind zonele de protecție a rețelelor de distribuție a gazelor naturale, prevăzute de 
p. 41 din Regulamentul nr. 1104/2018.  

Astfel, în conformitate cu prevederile p. 45 a Regulamentului nr. 1104/2018, în zonele de protecție a 
rețelelor de distribuție a gazelor naturale se interzice îndeplinirea oricăror acțiuni care pot determina perturbarea 
funcționării normale a rețelelor sau deteriorarea lor, și anume: 
1) permutarea, acoperirea, distrugerea indicatoarelor de identificare a amplasării rețelelor de gaze naturale, 
posturilor de control şi măsurare; 
2) depozitarea articolelor de construcții, a solului și altor materiale sau deșeuri; 
3) îngrădirea şi blocarea zonelor de protecție, reținerea accesului personalului operatorului sistemului de 
distribuție către rețele și a procesului de deservire şi de înlăturare a deteriorărilor la rețelele de distribuție a 
gazelor naturale; 
4) excavarea beciurilor, săparea şi prelucrarea solului cu utilaje şi mecanisme agricole la o adîncime mai mare 
de 0,3 m; 
5) pătrunderea pe teritoriul și deschiderea ușilor şi porților SRG, PRG, PRMG, a instalațiilor de protecție 
împotriva coroziunii, capacelor căminelor de gaze naturale; 
6) fixarea, sprijinirea de conductele supraterane de gaze naturale, de pilonii lor, îngrădirile şi clădirile rețelelor 
de distribuție a gazelor naturale, precum și aruncarea pe acestea a obiectelor străine, cablurilor, scărilor, urcarea 
pe ele; 
7) manipularea robinetelor de închidere, a mijloacelor de alimentare cu energie electrică şi telemecanică a 
conductelor; 
8) deversarea soluțiilor acide şi de săruri, a substanțelor alcaline; 
9) distrugerea construcțiilor de fortificare a malurilor, instalațiilor de evacuare a apei, terasamentelor şi altor 
construcții (instalații), ce protejează conductele de gaze naturale de distrugere; 
10) aruncarea ancorelor, navigarea cu ancore, lanțuri, sonde de măsurat adîncimea, plaselor de pescuit şi 
instalațiilor de dragare lăsate, executarea lucrărilor de dragare şi excavare; 
11) aprinderea focului şi a surselor de foc deschis sau închis; 
12) efectuarea neautorizată a săpăturilor şi altor lucrări de terasament, necoordonate cu operatorii sistemelor 
de distribuție a gazelor naturale. 

În plus, pentru executarea lucrărilor în zonele de protecție ale rețelelor de gaze naturale, prevăzute de 
p. 46 din Regulamentul nr. 1104/2018, este obligatorie obținerea acordului operatorului de sistem. Activitățile 
respective pot fi realizate doar în  prezența reprezentantului desemnat al operatorului.  

Pentru eliberarea acordului, persoana cointeresată se înaintează Operatorului de sistem o cerere, care 
în conformitate cu prevederile p. 50 din Regulamentul nr. 1104/2018 trebuie să fie însoțită de următoarele 
documente: 
1) documentația de proiect (copie sau extras) pentru locul efectuării lucrărilor în zona de protecție; 
2) planul de efectuare a lucrărilor; 
3) ordinul de numire de către solicitant a persoanei responsabile de efectuarea lucrărilor (în cazul persoanelor 
juridice); 
4) informații despre executorul lucrărilor (denumirea/numele, prenumele, adresa juridică). 

Având în vedere cele menționate anterior, solicităm respectuos implicarea activă a Dvs. pentru difuzarea 
informațiilor relevante și informarea populației cu privire la procedurile și cerințele de siguranță în zonele de 
protecție a rețelelor de gaze naturale.  

Totodată, suntem dispuși să acordăm suport informațional și consultativ în vederea prevenirii 
eventualelor încălcări ale acestor reglementări. 
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